

# 鱼群“游”进斑马线

## 中山路大变样 融入海洋、上街里等元素

海浪、海鸥、鱼群、建筑、上街里标语……中山路重新升级改造后大变样，将时尚元素融入道路斑马线，用优美的图案和流畅的线条勾勒出安全与美学的双重考量。



广西路路段斑马线上的鱼群图案。市南区委宣传部供图

在中山路斑马线改造升级中，斑马线的色彩采用了与中山路壹号建筑相得益彰的橙红色调，不仅与地标建筑色彩搭配和谐，更增添了一抹生动活力，营造出视觉上的完美统一，彰显街区的个性魅力。“在设计中，我们巧妙融入了‘121·上街里’品牌标识的精髓，通过这一细节处理，不仅强化了空间的地域标识性，还提升了街区的文化内涵与辨识度，使之成为一张行走的文化名片，助力街区品牌形象的显著提升，让每一步行走都成为一次与城市文化的亲密对话。”市南区历史城区保发局工作人员介绍。

在广西路路段，斑马线采用流畅的波浪线条设计，从兰山路延伸至广西路，浪花交错，形成连续的海浪视觉效果。橙色海浪上点缀着白色海鸥图案，展现出海鸥在海风中自由飞翔的场景。斑马线不再是静态线条，而是采用展示不同游动姿态的鱼群图案，从北向南逐渐变化，仿佛带领行人一同游向大海。在图案上还使用了橙白色相间的泡泡，模仿海底形态，鱼群与橙红色的海浪相连，营造出生动流畅的视觉效果，增添了休闲漫步的趣味性。

在湖南路路段，斑马线利用视觉错觉

技术，通过色彩、透视的绘画技巧，在二维平面上创造出三维立体的视觉效果，为城市空间增添了趣味性、艺术性和引导性。将艺术融入日常生活，融入老建筑图案以及中山路和上街里的LOGO，为城市增添艺术气息，提升城市美学。

在湖北路路段，以“上街里”IP形象“里里”为设计核心，创造出生动有趣、具有高度识别度的公共空间。这样的设计不仅能够吸引人们的眼球，还能加深公众对于“上街里”的认知和喜爱。

近年来，随着历史城区保护更新工作的进行，中山路历史文化街区以全域5A级景区为目标，通过“老建筑+新消费”“旧里院+新经济”“原场景+新体验”等业态场景的构建，加速街区活力焕发，成为一个集文化、艺术、商业、旅游等业态于一体的特色街区。如今，围绕中山路的探索开发向细微处推进，描绘出一幅幅醉人画卷。除了斑马线改造，如今中山路步行街上，一个个艺术装置造型别致、颇具特色，引得游人纷纷驻足。凝神细看，从不同角度可以观赏到不同的老建筑，诠释着百年街里老建筑之美，新奇的体验让大家纷纷合影留念。

观海新闻/青岛早报记者 王彤

兰山路路段的斑马线。宋福伟 摄

# 智慧驿站不打烊

## 西海岸3处24小时驿站投用 可提供如厕、充电、寄存等服务

早报7月2日讯 傍晚时分，青岛西海岸新区永旺梦乐城商场门前一片繁忙。美团外卖员陈冰骑着电动车来到商场南门附近的智慧驿站，为手机充电。“马上就跑单高峰期了，我的手机却没电了，关键时刻这个智慧驿站还挺管用。”陈冰笑着说道。记者了解到，西海岸新区今年将在滨海大道景观廊道两侧试点建设6处24小时智能化城市智慧驿站，为市民游客打造温暖舒心的休息场所，满足不同人群的多样化需求。目前，已有3处智慧驿站建成投用。

近日，记者来到位于西海岸新区星光岛珊瑚贝桥北侧桥头不远处的星光驿站，发现驿站整体设计现代简约并富有科技感，绿色的外观与周围的自然景观相得益彰。走进驿站，内部空间宽敞明亮，座椅、公厕、无人售卖机、寄存柜、共享充电装置、共享雨伞等设施一应俱全，可为市民提供多种便民服务。

记者在现场看到，驿站公厕干净整洁，配备了无障碍设施；无人售卖机里陈列着多种饮料、零食；寄存柜则为需要临时存放物品的市民提供了便利；单独设立的母婴室，为带着婴儿外出的市民游客提供了一个私密而舒适的亲子空间。从江苏来青岛旅游的李女士就体验到了星光驿站母婴室带来的便利，她说：

“这个母婴室真是帮了大忙。带孩子出门总有各种不便，真是没想到在这里会有个母婴室，感觉这座城市很贴心。”

“这些智慧驿站细分为警民驿站、文旅驿站、亲子驿站和便民驿站，像星光驿站就是一处文旅驿站，梦乐城的智慧驿站是一处警民驿站。这些驿站不仅是简单的休息点，更集成了智能化设计和多项贴心服务，备有灭火器、急救包等应急物资，可以为市民游客在紧急情况下提供有力支持。”西海岸公用事业集团投资公司项目主管周锋告诉记者，遇到雨雪天气，市民和游客还可以到智慧驿站借用雨伞。

如今，智慧驿站已经成为西海岸新区一道亮丽的风景线。据了解，这些驿站采用轻钢结构建设，展现出“小而美”的设计理念，通过一体化吊装形式，大大节约了项目建设投入，简化了施工流程。

“日后，这些智慧驿站还将安装LED屏幕、交互式触摸屏等设施，逐步为市民游客提供更加多样化的服务。”周锋表示，无论是查询天气、交通信息，还是享受无线上网等便民服务，这些驿站能满足市民游客的各种需求，如同一个个智慧的“小助手”。随着技术的不断进步，未来的智慧驿站还将拥有更多的功能和特色。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)



位于西海岸新区珊瑚贝桥东侧的星光驿站。西海岸公用事业集团供图



位于永旺梦乐城附近的警民驿站。西海岸公用事业集团供图